

《中国高考状元调查报告》出炉

高考状元最爱经管专业

昨天,中国校友会网发布最新的《中国高考状元调查报告》,通过对恢复高考32年来的状元进行调查,状元普遍追求名校和热门专业,轻视了职业规划,导致最后的职业成就低于社会预期。

九成状元有京师情结

调查结果显示,1999~2008年,北京大学最受我国各地区高考状元青睐,就读状元高达385人;清华大学紧

随其后,有255人,位居第二;其次是2005年才进入内地招生的香港大学有18人,高居第三。

状元最爱经管专业

1977~1998年的高考状元就读专业的分布呈现出多样化的特征。而1999年以来的高考状元明显集中于热门专业,如经济管理、生命科学、电子信息、法学和计算机等专业。2008年,全国有近七成高考状元选择就读经济管

理专业。

毕业后最爱做学术

在本次调查到职业状况的高考状元大学毕业后,近四成选择了出国留学深造。从状元工作的领域来看,选择在学术界工作的状元最多,约占总数的两成。其次是选择在政府机关和事业单位工作;部分选择自主创业或企业经营管理工作;从事证券金融、媒体工作的状元也不少。

昨天,中南大学蔡言厚

教授指出,大部分高考状元职业发展的实际情况与社会期望相差甚远,在目前我国主流行业的“职场状元群体”中难觅高考状元的身影。这其中一个重要原因是他们在选大学时多看牌子、少关注大学的发展环境,挑专业时多随大流、奔热门,结果很多高考状元不得不中途转换专业或毕业后进入其他专业领域,减缓了他们脱颖而出的速度。

据《京华时报》

1999-2008年中国最受高考状元青睐专业排行榜	
专业名称	就读状元人数
1 经济管理	268
2 数理化	122
3 电子信息	59
4 生命科学	58
5 法学	44
6 计算机	43
7 土木建筑	27
8 自动化	26
9 外语	14
10 新闻	8

社会万象

女儿把老母骗送精神病院
老人及儿子要求出院,医院方不做人

“我妈在精神病院已经快3个月了,她那么大岁数了,经不住折腾啊!”82岁的程桂芝老人被女儿郑敏送到精神病院,儿子郑宇认为母亲没有病,3个月的时间里,他奔波于精神病院与有关部门之间,但一直未能将母亲“救出”。郑宇家住大连甘井子区,今年2月14日,郑宇的父亲去世;2月19日,母亲程桂芝被妹妹郑敏送到一家精神病医院。郑宇说,“我妈已经82岁了,年纪大的人说话难免絮叨,父亲去世又给她带来不小的打击,所以情况可能更严重些,我就和妹妹商量给她找个心理专家看看,没想到,妹妹直接把她送到了精神病院。”

而程桂芝多年的朋友和邻居也都不相信其患有精神病。前日,记者来到程桂芝所在的大连国礼精神病医院。老

人称,她同女儿有七八年的时间曾断绝了联系。直到2007年关系才缓和。“老伴的后事处理完,郑敏和我说,她有一个同学,认识一个对心脏病的治疗很有研究的老院长,她想找院长给我治病,我的心脏确实不好,就答应了,结果就被送到这里了。”程桂芝说,“这里太遭罪了,吃不好、住不好,周围还有很多精神不正常的人,时间呆长了,好人也呆坏了。”

发现被妹妹“骗”了后,郑宇便踏上了“救母”之路。无奈医院坚持“谁送谁接”的态度,拒绝了。

昨日,记者拨打了郑敏的电话,郑敏说,母亲的精神确实有问题,所以她才将其送到精神病院治疗的,至于何时让母亲出院,则要看具体的恢复情况。(应当事人要求,文中人物均为化名) 据《半岛晨报》

鸡不听话?放古典音乐!
广东东莞一养鸡场“对鸡弹琴”

鸡场里的鸡不听话,爱打架,怎么办?放古典音乐!如此“对鸡弹琴”,正是广东东莞厚街九龙潭一鸡场老板张治和的养鸡窍门。

张治和今年35岁,原来是厚街一家塑胶厂的老板。几年前,东莞很多人喜欢出去生态游,吃一些农家食品,于是,他放弃了效益不错的生意,当上了养鸡佬,他很快在九龙潭附近承包了35亩荔枝园,买来几百只鸡放养。

他养的鸡可算享尽了“福分”,可以去土地里面找虫子吃,还可以吃掉落的荔枝,还长期喝着九龙潭的泉水。

张治和想到给鸡听音乐,是去年7月份。一次,张治和闲着无事听音乐,在旁边的几只正在打闹的鸡马上安静下来,竖起头认真倾听。

“音乐可以让鸡不打架?”林场里的鸡经常互相打架,羽毛被啄脱不少,外观很是难看。

张治和正式启动了“对鸡弹琴”的养殖计划。他花了1000元买回一个音箱、1台DVD以及一些古典音乐碟片。试播的第一天,张治和放的是古典音乐“高山流水”。由于喇叭声音太大,荔枝园的鸡听不惯音乐,在林子乱跑乱飞,打闹现象更甚。张治和不信邪,接连几天依旧播放,调适音量。一个星期后,林子里的鸡一个个变乖了,一些鸡还随着音乐的节奏摇头摆脑。听惯了古典音乐后,林场里便很少看到鸡打架的现象了,鸡的外表自然变漂亮了。

尝到了甜头,张治和下一步准备养野鸭子,也用音乐去驯服它们。 据《东莞时报》

银行突发惨烈一幕
查询机倒地砸死两龄童

5月8日对山东省平邑县的张海鸥一家来说是个不幸的日子。这一天,张海鸥带着两岁零四个月大的儿子到银行办业务,儿子跑到营业厅一角的查询机处玩耍,不知什么原因,发生惨烈一幕:查询机突然倒地,将孩子砸在下面不治身亡。

张海鸥说,5月8日早上8点40分左右,他带着儿子张睿泽来到县城浚河路中段某银行平邑支行营业厅,准备办理存款业务。他见等的人多便在取款机上看看卡里还有多少钱。这时,小睿泽也跟着他来到取款机附近。后张海鸥清点自

己的现金,忽然听到“砰”的一声,取款机右侧的查询机倒在了地上,小睿泽被压在下面。平邑县人民医院抢救张睿泽的主治大夫裴磊说,孩子到医院后,经检查,发现呼吸心跳已经停止,两眼瞳孔已经放大,大约抢救了半个小时也无能为力。

张海鸥说,该银行营业厅刚开业只有十几天,可能当时查询机并没有采取固定措施,孩子玩耍时碰到了,导致被砸在下面。但银行一直不给看当时的监控录像,因此他也没弄清楚到底是什么原因导致查询机倒地。 据《齐鲁晚报》

湖南益阳中院原副院长
涉嫌受贿案潜逃遭通缉

记者从有关渠道得知,湖南省益阳市中级人民法院原副院长李胜林,涉嫌受贿,在被有关部门控制侦查期间潜逃,已被通缉,益阳市有关方面悬赏5万元,征求有关李胜林潜逃的线索。而公安部也已发出通缉令。

据了解,今年4月29日,益阳市人大常委会发布公告,根据该市中院的提请,撤销李胜林的市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。在此之前,4月13日,益阳市纪检监察系统案件检查工作会议召开期间,曾对李胜林畏罪潜逃情况在会上作通报。

益阳市纪委、益阳市政法委联合发布的通告称,李胜林是重大刑事犯罪重要嫌疑人,于4月1日潜逃。凡为其出逃、藏匿提供过帮助的,必须主动向益阳市追逃工作指挥中心报告,争取从轻从宽处理。当地有关人员透露,李



【人物档案】
李胜林,身份证号为43230119511016205x,港澳通行证号码为W18526716,身高167cm左右,体态微胖,出逃时头发较乱,蓄须,上身着黑色灯芯绒夹克衫,脚可能有伤,穿白色球鞋。

胜林是跳楼逃跑的,公安干警在益阳设卡抓捕至今未果。“通告同时表示,对发现线索的举报有功人员,公安

机关将给予5万元人民币进行奖励。(联系地址:益阳市公安局五楼刑警支队办公室,值班电话:0737-4296048)

有消息称,李胜林曾在益阳市中级人民法院分管过执行工作,后涉嫌经济犯罪,被有关部门控制,其妻子和儿子涉嫌巨额受贿犯罪,也已被逮捕。但说法未得到有关部门的证实。

目前,公安部已发令通缉李胜林,该令称,今年4月,湖南省检察院正在侦办一起受贿案件,犯罪嫌疑人李胜林案发后潜逃。

13日下午,记者与益阳市追逃指挥中心一丁姓警官联系,丁警官称李现在尚未归案,其具体牵涉的犯罪事实也不便透露。而该市中院官方网站上公布的现任领导一栏中,没有李胜林的名字。

据《三湘都市报》

两年前悬赏10万寻找
两年后悬赏20万“通缉”
海归女硕士夫妇神秘失踪,经查涉嫌集资诈骗

两年前,悬赏10万寻找!两年后,悬赏20万通缉!对吴玉闯来说,这是一个富有戏剧性的过程,更是一个艰难的抉择。

孙宏锴,北京凯文通讯科贸有限公司经理。吴玉闯在大学时“最好的同学”。2005年10月,他与妻子岳添晖在广州神秘失踪,吴玉闯多次南下广州寻找,并于2006年11月悬赏10万元征集线索。两年之后,真相逐渐浮出水面——孙宏锴夫妇失踪涉嫌高息为饵,集资诈骗畏罪潜逃,公安部已经发布B级通缉令对其进行追捕。

吴玉闯说,带着多名受害同学的委托,他决定再度悬赏20万,寻找这对神秘失踪的夫妇。

海归女硕士夫妻广州神秘失踪

1996年,孙宏锴从黑龙江考入北京物资学院。2000年,大学毕业,孙宏锴开始在中关村一带从事电脑等电子产品贸易。吴玉闯说,在失踪前,孙宏锴拥有两辆奔驰、两辆奥迪,三栋豪宅,身家过千万。岳添晖是孙宏锴的高中同学。2003年,从中国人民大学硕士毕业后,与孙宏锴结婚后,又前往英国留学,先后取得巴斯大学和伯明翰大学硕士学位。2005年8月,她从英国学成归来。2005年10月8

日,孙宏锴夫妇乘飞机从北京飞往广州。“他跟我说,要去广州进货谈些公事。”吴玉闯说,10月10日下午3时,他最后一次接到孙宏锴的电话,孙宏锴在电话中对他讲,“我过一两天就会回去。”但随后,孙宏锴和岳添晖的电话就再也无法接通。

悬赏10万网上人肉搜索寻人

10月12日,吴玉闯与岳添晖的父母一起赶到广州,寻找两人,但却没有一点线索,他们随后报警。警方调查后证实,他们当时曾入住花园酒店,并持招商银行信用卡,在白云宾馆旁的友谊商场刷卡消费15000元。

在吴玉闯看来,大学时,他与孙宏锴、刘臻、祝轩他们几个是最要好的朋友。2002年开始,孙宏锴开始向这些同学借钱。刘臻说,孙宏锴每次借用一两个月,就会准时还款,并按每次7%—8%计算利息。因此,大家都很信任他,借给他的钱也越来越多。到失踪时,他和吴玉闯、祝轩已经分别借给了孙宏锴四五百万元。

吴玉闯说,他和岳添晖的父母一起,想方设法寻找了整整一年,仍然没有夫妻俩的消息。2006年10月,他开始分别以朋友和表哥的身份,在网上以“孤独老人10万人民币赏金寻回国硕士女

儿”为题发帖,寻找这对神秘失踪的夫妻。

涉嫌集资诈骗被公安部悬赏通缉

进入2008年,吴玉闯突然接到吉林警方电话,表示孙宏锴涉嫌集资诈骗。随后,吴玉闯在公安部网站上,发现了追捕孙宏锴的通缉令。昨日下午,记者在公安部网站上,看到这份悬赏1万元的B级通缉令。

吴玉闯随后调查发现,孙宏锴涉嫌在北京、吉林、黑龙江等地,非法集资诈骗,涉案总金额高达4000余万元。其中包括他们的多名大学同学,其中有一人被骗走1100万元。除此之外,孙宏锴还因为透支信用卡拒不还款,被银行起诉到上海市浦东新区人民法院。

同学联合悬赏20万再寻失踪夫妻

吴玉闯昨天表示,此次他受多名同学委托,决定悬赏20万,再次寻找失踪的孙宏锴和岳添晖夫妇。“我们是最好的同学,没想到会发生这种事。”

孙宏锴夫妇失踪后,孙宏锴的父母为了替儿子还债,已经卖掉了房子,目前处境悲惨。岳添晖的父母也因为不堪打击,精神失常。

据《南方都市报》

要闻速递

四川逮捕三名贪官
眉山原副市长
查明受贿54万

新华社成都5月14日电(刘忠俊 蒋麟)四川省眉山市第二届人大常委会第二十六次会议提供的消息表明,眉山市原副市长余治平、仁寿县原县委书记张敏、彭山县原县长范继洪三人因涉嫌受贿,已被检察机关依法逮捕。

会议通报,现已查明余治平收受受贿54万元,其他受贿犯罪正在查证之中;张敏涉嫌收受工程开发商巨额贿赂;范继洪现已查明收受受贿160余万元。会议依法追认许可检察机关对以上三人采取刑事强制措施。

据悉,2009年2月17日,余治平因涉嫌严重违纪被四川省纪委双规,与其同时被双规的还有张敏、范继洪等人,随后,余治平被免去了眉山市副市长的职务。

新交通标志下月上岗
新增48个符号更细化

从6月1日起,如果您再乘坐公交车或地铁,将会看到一些新的图形标志。记者近日从国家标准委获悉,新版“城市公共交通标志”国家标准将于6月1日实施。

像“自动售票”、“刷卡乘车”等新标志,将陆续出现在公交车、地铁及火车上,为人们的交通出行提供更多方便。

标准第一起草专家——天津师范大学教授、中国标志设计研究中心主任牟跃告诉记者,国标中新增了48个标志符号,如“无人售票”、“投币乘车”、“刷卡乘车”等。

牟跃介绍说,新标准的符号更加细化。以前只有一个“老幼病残孕座席”标志,而新标准则将其分为老人专座、带小孩乘客专座、孕妇专座和病残专座等4个标志符号。

老标准只有一个“严禁吸烟”标志,属于强制性的。而新标准则将其分为“请勿吸烟”和“禁止吸烟”两种符号,前者是劝导性的,可以设置在车厢等处。后者是强制性的,则应安置在容易引起严重危险的机器或机舱附近。

此外,新标准中保留了“禁止编织”这个符号。该符号在1986年的首部标准中就有。

据《法制晚报》

新闻追踪

“罗彩霞”事件
贵州师范大学:
入学信息核查疏漏

据新华社贵阳5月14日电(记者周之江 王新明)贵州师范大学原招生就业处副处长吕国富14日表示,学校2004年在核查新生入学信息时,没有将罗彩霞的纸质档案和电子档案作比对,信息核查工作存在疏漏。

据悉,“罗彩霞事件”发生后,校方查找发现了罗彩霞的电子档案。记者通过比对罗彩霞的纸质档案和电子档案后发现,纸质档案中的照片、家庭出身等信息都是冒名者王佳俊的,而电子档案中显示的则完全是罗彩霞的个人信息。吕国富解释说,罗彩霞入学时学校相关部门只对她的录取通知书、户口迁移证以及纸质档案等重要信息进行核查,而没有将纸质档案与电子档案作过比对,也没有发现冒名顶替的行为。